

外交部回应野田在联大错误言论,对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对

岂有战败国霸占战胜国领土之理

新华社北京9月27日电 外交部发言人秦刚27日就日本首相野田佳彦联大记者会涉钓鱼岛言论答记者问时表示,中方对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对。

有记者问:9月26日,野田佳彦在联大演讲后举行记者会称,无论是依据历史还是根据国际法,钓鱼岛都是日本固有领土,该问题不存在争议,日方不会作出违背这一立场的妥协。中方对此有何评论?

秦刚表示,中方对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对。

他说,钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土,中方对此有充分的历史和法理依据。

1895年,日本利用甲午战争,非法窃取钓鱼岛及其附属岛屿,并强迫清政府签订不平等条约,割让“台湾全岛及所有附属各岛屿”。第二次世界大战结束后,根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件,中国收回日本所侵占的包括台湾在内的中国领土,钓鱼岛及其附属岛屿在国际法上业已回归中国。《开罗宣言》和《波茨坦公告》

是世界反法西斯战争的伟大成果,是战后国际秩序的重要基石,1945年的《日本投降书》对此明文接受。中国政府对美、日私相授受中国钓鱼岛的做法从一开始就坚决反对,不予承认。中国人民为世界反法西斯战争胜利做出了巨大牺牲和重大贡献。一个战败国却要霸占一个战胜国的领土,岂有此理?!日本在钓鱼岛问题上的立场和做法,践踏了《联合国宪章》宗旨和原则,本质上是不能彻底反省和清算日本军国主义侵略历史,企图否定世界反法西斯战争胜利成果,挑战战后国际秩序。这值得国际社会高度警惕。历史不容篡改,第二次世界大战所带来的深重灾难不容忘却,联合国所维护的和平与安全秩序不容动摇,国际公理和人类良知不容挑衅!日本政府的所谓“购岛”完全是非法、无效的,丝毫改变不了日本侵占中国领土的历史事实,丝毫改变不了中国对钓鱼岛的领土主权。中国政府和人民维护国家领土主权的意志和决心坚定不移。日本的非法图谋绝不可能得逞!无论是依据历史还是国际法,日方都应停止一切损害中国领土主权的行动,而不是一错再错,欺骗世人。

贾庆林会见日本友好人士代表时表示 日方行径激起13亿中国人愤慨

新华社北京9月27日电 (记者 郝亚琳)全国政协主席贾庆林27日在人民大会堂会见日本前众议长、日本国际贸易促进会会长河野洋平等日本友好人士代表。

贾庆林首先对日本友好人士表示欢迎,对他们长期以来为促进两国关系改善发展做出的积极贡献表示赞赏。贾庆林说,今年是中日邦交正常化40周年,这本应成为两国关系更好发展的机遇之年,但由于日方不顾中方一再严正交涉,执意对钓鱼岛及其附属岛屿实施所谓“国有化”,把中日关系推向了前所未有的严峻局面。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,这方面的历史事实和法理依据是清楚的。日方的错误行径严

重侵犯了中国的主权,深深触及了中国人民的历史伤痛,激起了13亿中国人民的强烈愤慨和坚决反对。日方应充分认识到当前事态的严重性,正视钓鱼岛争议问题,尽快纠正错误,避免对中日关系造成更大损害。

贾庆林说,40年来,中日关系取得长足发展,给两国和两国人民都带来了巨大利益。这一局面来之不易,应倍加珍惜。以史为鉴,才能面向未来。希望日本各界人士能从两国关系的大局出发,推动克服眼前的困难,与中方共同努力,使中日关系回到健康发展的轨道。河野洋平等表示,他们一直关心并致力于日中友好事业,对当前的事态感到痛心,愿为推动中日关系发展继续发挥积极作用。

新华时评

荒唐的狡辩 无耻的表演

67年前,联合国作为战后维护世界和平与安全最重要的国际组织诞生于二战的废墟之上,成为当今世界范围最广、最具普遍性和权威性的政府间国际组织。让人万万没有想到的是,战败国日本竟利用这样的场所高谈所谓“法治”,意在对其窃取战胜国中国的领土进行所谓的“辩白”。

日本首相野田佳彦在参加联大期间口口声声说,依据国际法和平解决争端是《联合国宪章》的宗旨和国际社会共同接受的原则,企图以国际法为日本挑起的领土和领海争端辩解,这再次严重伤害了中国人民的感情。

事实是,中国最先发现、命名和利用钓鱼岛,对钓鱼岛实行了长期管辖,中外地图标注钓鱼岛属于中国,企图把一块属于中国的领土,拿到国际法庭上去裁决,没有比这更荒唐无耻的了。

钓鱼岛是被日本密谋窃取的。日本官方文件显示,日本从1885年开始调查钓鱼岛到1895年正式窃占,始终是秘密进行的,从未公开宣示,这进一步证明其对钓鱼岛的主权主张不具有国际法规定的效力。可是,野田如今却拿国际法来说事,堪称上演了又一场闹剧。

联大发言也好,召开记者会也罢,野田的种种“表演”恰如恶人先告状,它却正好昭示天下,日本政府无非是企图通过所谓“国有化”对其窃取行为进行“漂白”,以完成“内部销赃”。日本在钓鱼岛问题上的立场和做法,实质

是对《联合国宪章》宗旨和原则的践踏,是对《开罗宣言》和《波茨坦公告》等法律文件确立的战后国际秩序的挑战,严重违背了日本应承担的国际法义务。日本在钓鱼岛问题上哪里还有资格谈论国际法?

第二次世界大战给人类带来深重灾难,作为罪魁之一,日方对此负有不可推卸的历史责任。同为二战战败国,德国对其侵略历史诚心悔改。与之形成鲜明对比的是,日本从未真诚道歉悔改,这次更企图利用联合国这样神圣的讲坛操纵、愚弄国际舆论。

日本在钓鱼岛问题上顽固不化的立场,欺世盗名的表演,再次警醒世人,对军国主义侵略历史缺少彻底反省和清算的日本,对地区和国际安全与稳定始终是一大隐患。连西方一些重要媒体也已经注意到,目前日本国内出现一种“逐渐地、实质性地向右转”的趋势,日本在外交和军事战略方面正在采取比二战结束以来任何时候都更加具有对抗性的政策。这值得国际社会高度警惕。

联合国及其宪章所秉承的原则是世界反法西斯战争胜利的产物。正如中国外交部发言人指出,历史不容篡改,第二次世界大战所带来的深重灾难不容忘却,联合国所维护的和平与安全秩序不容动摇,国际公理和人类良知不容挑衅!

新华社记者 钱彤 刘华

聚焦“辽宁舰”

国防部新闻发言人就中国航母、钓鱼岛等问题答记者问 “第二艘航母正在上海造”报道不准确

国防部27日在京举行例行记者会。国防部新闻发言人杨宇军就中国第一艘航母“辽宁舰”和钓鱼岛等问题回答了记者的提问。

“辽宁舰”主要系统装备都是自主建造

杨宇军表示,中国军队武器装备发展建设,始终坚持独立自主、自主创新的原则,主要依靠自己的力量研制和生产。海军“辽宁舰”主要系统装备都是我国自主建造和改装的。

在谈到航母舰载机时,杨宇军说,我国航母舰载机是在我国国产飞机的基础上自主研发的,拥有完整的自主知识产权,目前正在按计划推进有关工作。

“辽宁舰”建造费用列入国防预算

在谈到“辽宁舰”建造费用问题时,杨宇军说,中国武器装备发展建设充分考虑了国家安全发展需要和经济承受能力等因素,包括“辽宁舰”建造在内的武器装备发展建设费用都是列入国防费预算的。

中国军队将视事态发展采取措施

在回答国内举行军演的目的,以及对日美举行联合军演作何评论的问题时,杨宇军说,我军近期举行的一些演练活动是根据计划安排的,目的是提高打赢信息化条件下局部战争的能力,这些演习都达到了预期的目的。需要强调的是,中国军队肩负着维护国家领土主权和海洋权益的职责,我们将在国家的统一部署

下,视事态的发展采取相应措施。

我军舰在钓鱼岛巡逻完全正当合法

在谈到中国海军护卫舰在钓鱼岛附近海域巡航一事时,杨宇军表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来是中国的固有领土,中国海军舰艇在我管辖海域内进行例行战备巡逻和训练,是完全正当的、合法的。

杨宇军说,中国军队肩负着维护国家领土主权和海洋权益,保护人民和平劳动的职责。中国军队坚持常态化战备执勤,积极应对海空突发情况,坚决维护国家领土主权和海洋权益。同时,中国军队结合日常战备,与海监、渔政等部门为国家海上执法、渔业生产和油气开发等活动提供安全保障。

中国没有向俄出口舰船用耐火砖

有媒体称,俄罗斯为印度改造的航母发动机发生故障,是因为采用了中国供货的耐火砖。对此,杨宇军表示,经查证,我国为海军舰船的动力装置生产耐火砖的企业从来没有向俄罗斯出口过此类产品。

有关“第二艘航母”报道不准确

有媒体称,中国第二艘航母正在上海建造,预计年底下水。对此,杨宇军表示,这个报道不准确,我们将根据国家经济社会发展情况、国防和军队建设需要,通盘考虑航母发展建设问题。

综合新华社、国防部网站

www.hawtaimotor.com
销售热线:400-810-2066

品质 科技 T动力

——宝利格智汇版强劲登场!

· 特有双T动力 · 特选智能配置 · 特别惠民价格

形象代言人: 钱彤

11.97万元起

天降最美的宝利格智汇版,特选GPS导航、多方位方向盘、电动天窗、真皮座椅,更有1.8T Kavachi涡轮增压发动机,最大功率118kW,最大扭矩215N·m; 2.0TECV燃油发动机,最大功率110kW,最大扭矩110N·m,空挡双下动力,时刻保持充沛,更给力,待客更贴心!

华泰 宝利格
上位人生·上位车

苏州华泰世界名车服务中心有限公司 苏州市木渎镇中山东路162号	0512-67521308	江苏宝来汽车销售有限公司 淮安市淮阴区九江路13号	0517-84918480/87122666
江苏永润汽车销售有限公司 盐城市盐都区新亚大道52号	0515-88869006	无锡市大通汽车销售服务有限公司 无锡市广南立交东塔路东方汽车城内	0510-82119168
徐州市米亿汽车销售有限公司 徐州市金山桥开发区徐海路99号	0516-83005001	南京越达汽车销售有限公司 南京市秦淮区大明路115号	025-52316353

B11 新 报 上 | 圣达菲 新五洲 康祺3.0 | 特托卡 新五洲 康祺3.0 |